



2018年已经过去,回顾刚刚过去的一年,面对全新的监管环境,应实体经济之需而诞生、随实体经济壮大而发展的金融业,也更进一步回归了服务实体经济的本源。

去年以来,工商银行无锡分行围绕服务实体经济的中心任务,切实履行大型国有商业银行的社会责任,多措并举持续加大对实体经济的支持力度,充分利用各种金融资源,加大对实体经济的融资保障和全方位金融服务力度,对实体经济、民营经济、中小微企业实现有效帮扶,实现银行发展与实体经济的共生共荣。

现代快报+/ZAKER南京记者 辰辰 夏觅



中国工商银行无锡分行

无锡工行全力支持和服务地方发展

# 精准滴灌 助力实体经济大树茁壮成长

## 加大信贷投放力度,服务地方经济发展

多年来,工商银行无锡分行踏准无锡经济发展的步伐,结合“强富美高新无锡”建设的实际,用好用活信贷资源,加大信贷投放力度,有力支持了无锡实体经济结构调整和产业的转型升级。

无锡工行全面响应对于金融资源“脱虚向实”的部署,支持无锡重点制造业和重点基础设施建设项目,打造重点领域的信贷“强支撑”,通过强化对实体经济的信贷投放和融资支持等综合金融服务,全面助力无锡城市建设和实体经济的转型。2018年,完成各类项目贷款审批33个,审批人民币金额101.12亿元、美元3亿。

结合无锡经济实际和制造业现状以及

市委、市政府提出的“产业强市”战略,无锡工行加快推动制造业“千户工程”,持续深入给予本地区制造业金融支持。截至2018年末,无锡工行制造业贷款余额占所有公司贷款余额46%,制造业有贷户835户,较年初净增66户,制造业贷款余额324.97亿元,较年初增加8.12亿元,预计2019年一季度,制造业贷款将保持平稳增长。

重点基础设施建设方面,无锡工行也积极给予信贷资源倾斜:紧牵文化之“手”,率先为文化企业打通“输血”之路,促成了无锡国家数字电影产业园、古运河风光带等一批城市名片的崛起;独立融资或银团贷款支持蓝天“热电网”,地铁1

号线、1号线南延线、2号线、4号线,硕放机场一、二期建设项目,锡宜高速、宜长高速、常宜高速等民生项目建设渐次展开。去年以来,先后为宜长高速公路项目、道尼尔海翼飞机零部件项目以及太极实业、模塑科技、宝利航空、三房巷、汕头万顺等并购项目给予充足的融资支持。

在支持实体经济发展的过程中,无锡工行始终坚持助力产业结构优化升级的初衷,践行“绿色金融”理念,贯彻“绿色信贷”政策,扶优扶劣,有保有压,将绿色经济作为重点支持领域,在传统升级、科技创新、绿色环保、普惠金融等领域寻求突破,践行大行责任担当。

## 创新小微金融服务 积极践行普惠金融

开创普惠金融先河的无锡工行,30多年来普惠金融的实践,探索出了大型银行服务中小微企业新模式,有效满足了不同类型企业的多样化融资需求,金融服务的雨露甘霖更多地普助小微、惠及民生。

“工行给我们企业的500万纯信用贷款,真正解决了燃眉之急,缓解了资金周转压力,让我们抓住了行业发展的历史机遇。”如今,无锡市源隆金属制品有限公司总经理齐利民,在谈及2015年获批的江苏省首笔工商银行小微企业创业创新发展贷款时依旧激动不已,有了这笔贷款,在三年不到的时间里,企业从3000万不到的年产值发展到现在的3亿元,实现了质的飞跃。

据了解,该企业从事汽车精密焊管制造,行业的特殊性决定了企业发展的命门是应收款垫资,资金周转压力巨大。2015年,江苏省财政厅、工商银行江苏省分行创新推出小微企业创业创新发展贷款,无锡作为全省第一批试点城市后,源隆金属制品幸运地成为江苏省小微创业贷的首个用户。有了这笔贷款,企业轻松上阵,走上了快速发展道路。

去年7月,工行启动了“e商助梦计划”,面向中小微商户群体推出小微贷款产品,打造普惠金融服务。该计划以工银e支付收单服务为基础,基于交易流水,线上办理、实时授信、随借随还、额度循环使用,降低了小微企业融资的门槛和成本,将金融服务深入到企业的经营环节和场景中,打通金融活水流向小微企业的“最后一公里”。

据了解,去年以来,工商银行启动“工银普惠行”主题活动,无锡工行牢固树立“不做小微就没有未来”的理念,成立“工银普惠行”项目团队,实施“专职审批、专设流程、专业团队、专项规模”的“四专”服务。同时,针对小微企业融资“短小频急”、业务量大而散的特点,从品种、期限、业务模式等方面入手,全面优化融资服务,一方面提高小微企业信用贷款比重,推出“创业贷”“经营快贷”等产品,另一方面加快小微企业提款速度,推出“网上小额贷款”“经营快贷”“e抵快贷”等线上产品,使小微企业“进得来、贷得着、贷得快”,促进小微企业不断向高质量发展。

面对全市面广量大的小微企业,如何更好地支持、对接其金融需求?无锡工行表示,小微企业将一直是工行信贷政策支持的重点领域,银行将构建覆盖小微企业全生命周期的融资服务体系,为企业定制个性化、综合性的金融解决方案,践行大行责任担当,与企业谋求共同发展。

无锡工行相关负责人表示,一直以来,无锡工行以支持实体经济发展为己任,积极为企业综合化金融服务,在支持实体经济振兴中发挥了大行担当。今后,无锡工行将进一步通过创新产品模式、创新担保方式、下沉审批层级、建立绿色通道等,为实体经济、民营企业、中小微企业客户提供高效率的信贷支持,进一步延伸金融服务的深度和广度,既“雪中送炭”,又“雨中撑伞”,助力实体经济更好发展。

## 助力民营企业发展,让金融“活水”精准滴灌

一段时期以来,民营企业融资难融资贵问题突出。由于民营企业普遍存在信息透明度低、财务管理不规范、公司治理不健全、抵押不足等问题,金融机构从风险控制的角度出发,对民营企业贷款设置“隐性壁垒”情况一直存在,金融服务与企业的需求之间有着不小的距离。

实体经济是金融发展的根基,企业是实体经济微观基础。2018年11月1日,习近平总书记在民营企业座谈会上强调,要着力解决民营企业融资难、融资贵问题,助推民营企业健康发展。作为工商名城,改革开放40年来,无锡民营企业活跃在改革开放的潮头,创造无数奇迹。企业一路高歌猛进的身后,离不开金融的一路支持。

一直以来,工商银行无锡分行积极强化对各类民营企业的金融支持,一方面,发挥“龙头带动”和“引大育强”的效应,用优质的金融服务为大型企业探寻发展之道,另一方面,对经济发展中重点领域和薄弱环节的金融服务不断加强,让新兴产业、小微企业得到更多的金融“活水”。

作为国家级高新技术企业,在天奇自动化还是拥有几十人的小厂的时候,无锡工行就一路相伴,在多年的金融扶持下,天奇已成为全球现代制造业物流自动化技术装备知名供应商,中国每10辆汽车中有7辆来自天奇制造的汽车生产线。

无锡首家营收超千亿的企业海澜集团,是从传统精毛纺面料生产向服装品牌、商业连锁品牌经营成功转型的大型民营企业。2017年,海澜集团实现开票销售总额1121.6亿元、上缴税金30.22亿元,成



2009年11月7日,中国工商银行总行在江阴澄西船厂举行“工银1轮”命名交付仪式

为无锡地区首家开票销售达千亿元以上企业。无锡工行有关负责人介绍,30年来,海澜集团与工行一直是战略合作伙伴,海澜集团供应商也获得了工行供应链融资支持,工行还为海澜之家所有门店资金归集提供技术支持。除海澜集团外,三

房巷、华西、澄星、阳光、法尔胜等江苏百强民营企业在工行融资产额均占比第一。

工商银行无锡分行相关负责人表示,未来,无锡工行将进一步发挥大型银行的“头雁”效应,创新产品、优化服务,更有针对性地向民营企业实施“精准滴灌”。